

历史性跨越!

我国人均GDP突破10000美元

请欢呼

居民收入水平、消费结构、市场规模、创新条件都将迈上新台阶

人均GDP过万美元是中等以上人口规模国家发展的重要节点。跨越这个节点，一国居民的收入水平、消费结构、市场规模、创新条件都将迈上新台阶。

国家统计局17日发布数据，2019年我国国内生产总值(GDP)接近100万亿元大关。按年平均汇率折算，人均GDP达10276美元，跨上1万美元台阶。一个拥有14亿人口的大国，实现人均GDP过万美元，是人类发展史上的奇迹。

人均GDP是比较各国经济发展水平的主要指标。从2001年我国人均GDP突破1000美元到2019年跃上1万美元，不到20年时间。

党的十七大提出，确保到2020年实现全面建成小康社会的奋斗目标，人均国内生产总值比2000年翻两番。如今人均GDP的历史性跨越，为决胜全面建成小康社会奠定坚实基础。

我国经济总量于1986年突破1万亿元，2000年迈过10万亿元关口。2010年，我国成为世界第二大经济体。近年我国经济接连迈上10万亿元级台阶，2016年超过70万亿元，2017年超80万亿元，2018年超90万亿元。

数据显示，2018年人均GDP过万美元，经济体人口约15亿。中国人均GDP的突破，让全球加入这一行列人口达近30亿。“这是中国作为发展中的新兴经济体对世界的贡献。”

国家统计局

1986年
突破
1万亿元

局长宁吉喆说。

人均GDP过万美元是中等以上人口规模国家发展的重要节点。“跨越这个节点，一国居民的收入水平、消费结构、市场规模、创新条件都将迈上新台阶。”国务院发展研究中心宏观经济研究部副研究员杨光普说。

我国人均GDP与人均国民总收入数值相当。按照国际标准，高收入国家人均国民总收入为1.2万美元以上。“我国距离高收入国家又近了一步。迈过关口，要经济增长保持中高速、产业迈向中高端、居民收入达到中高水平。”中国宏观经济研究院院长王昌林说。

人均GDP过万美元，具有重要意义历史标志意义，也是发展新起点。宁吉喆说，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家的国际地位没有变，实现发展目标需久久为功。

2016年
超过
70万亿元

2000年
迈过
10万亿元

响。

中国政策科学研究院经济政策委员会副主任徐洪才告诉记者，在外部环境复杂多变、国内改革发展任务繁重的背景下，人均GDP实现稳步增长，是中国经济持续健康发展的有力佐证，将进一步提振顶住经济下行压力的信心。

他表示，根据世界银行设定的标准，人均GDP超过1.3万美元，就进入了高收入国家行列。中国有望在今年实现“两个翻番”之后，在2025年左右跨越中等收入门槛，进入1.3万美元以上的高收入国家。

“人均GDP突破1万美元，意味着我们的经济规模更大，塑造更有利我们的国际发展环境的能力增强，中国作为世界第二大经济体地位更加巩固。约14亿人口的巨大国内市场，也为世界各国拓展商机提供了重要机遇。”国务院发展研究中心

人均GDP
超过1万
美元的世
界人口翻
了一番，这
无疑将对全
球产生积极
的影响。

中国经济总量

●中国有望在2025年左右跨越中等收入门槛

自2006年以来，我国稳居世界经济增长的第一引擎。2018年，中国对世界经济增长的贡献率为27.5%，比1978年提高24.4个百分点。

值得注意的是，根据世界银行2018年数据，目前人均GDP在1万美元以上的国家，人口总规模约16亿人。随着我国作为一个14亿人口的大国人均GDP超过1万美元，全球就有30亿人进入这个行列，相当于



新闻解读

心宏观经济研究部常务副部长许伟表示。

“参照世界银行中等收入标准(人均收入3996美元至12375美元)，全球人均收入从3996美元到1万美元用了54年。其中，韩国用了13年，新加坡用了15年，巴西用了40年，而中国只用了12年。”北京师范大学统计学院教授李昕说，我国人口基数明显高于其他中等收入国家，能在经济底子薄、内外部环境复杂多变的形势下，在更短时间内实现人均收入水平提高，并实现更具包容性的经济增长(减贫)，确实来之不易。

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长李佐军说，新中国成立之初，我国人均GDP只有几十美元。1978年，人均GDP只有156美元，直至2001年才站上1000美元关口。而从1000美元到1万美元只用了18年时间，这足以说明我国经济发展的强劲动力与巨大潜力。

“尽管我国人均GDP在全球范围内仍属于‘中等生’，但作为世界上人口规模最大的国家，人均GDP突破1万美元显然彰显了我国强大的综合国力。”李佐军说。

●为什么我们还是‘中等生’

从投资水平看

目前我国基础设施人均资本存量只有发达国家的20%—30%。西部省份和贫困地区交通、通信、水利等重大基础设施仍很薄弱。

从消费水平看

2016年我国人均居民消费为2506美元，不及世界平均水平的1/2。

从消费结构看

2018年我国居民消费恩格尔系数为28.4%，仍远高于发达国家的水平，说明中国百姓还需要用较大比重的支出来满足吃饭穿衣等基本需要。

综合新华网消息

请冷静

人均GDP≠人均收入 人均GDP1万美元≠发达国家

其实和发达国家相比，中国还有很大的差距。美国人均GDP已经是6万美元，德国、英国、法国、加拿大，人均GDP都在4万美元以上

国家统计局的数据显示，中国的人均GDP在2019年首次突破1万美元，这个指标对于一个国家来说，意味着综合国力更加强大，对于每个老百姓来说，又意味着什么？人均GDP跨过1万美元大关，百姓能从中得到什么？

GDP，也就是国内生产总值，它反映一个国家或地区一定时间内提供的劳务或产品的最终成品总价值。也就是说，中国2019年的GDP总和，就是中国的所有企业、机关事业单位和住户，当然也包括在中国的外国公司和外国人这一年共同新创造的物质财富总和。

人均GDP是GDP总量除以这个国家的总人口数。人均GDP超过1万美元，就相当于我们每个中国人，在2019年创造的财富超过了1万美元。人均GDP不等于人均收入，GDP是一个时期内国内居民创造的总财富，而收入是财富分配到个人手上的。这就好比一个在公司上班的人，给公司创造的收益肯定跟工资不一样。正常来说，工资会比创造的收益少，否则公司就没法盈利，对一个国家来说同样也如此。人均GDP突破1万美元，意味着我们可以将更多的钱投向公共服务，用在老百姓身上。脱贫攻坚、基础设施建设、移动支付、教育医疗、文化旅游等等。

人均GDP超过了1万美元的确值得欢欣鼓舞，有些人甚至觉得中国是不是已经是发达国家了？其实和发达国家相比，中国还有很大的差距。美国人均GDP已经是6万美元，德国、英国、法国、加拿大，人均GDP都在4万美元以上，而我们的邻居日本和韩国，人均GDP也都在3万美元以上。

衡阳市蒸湘区湘银小额贷款有限公司催收公告

截止日期：2019年12月31日 单位：万元

序号	合同借款人	借款金额	借款日期	到期日期	展期到期日期	利息	连带担保责任人
1	邹诚东	300	2014-8-19	2015-2-18	2015-8-18	316.66	衡阳市企业信用融资担保有限公司、湖南揽成房地产开发有限公司、祁东顺达矿业有限公司、邹军、黎玉芳
2	张意	100	2014-8-19	2015-2-18	2015-8-18	105.56	衡阳市企业信用融资担保有限公司、湖南揽成房地产开发有限公司、祁东顺达矿业有限公司、邹军、黎玉芳
3	周旺利	300	2014-8-19	2015-2-18	2015-8-18	316.66	衡阳市企业信用融资担保有限公司、湖南揽成房地产开发有限公司、祁东顺达矿业有限公司、邹军、黎玉芳、黎云
4	刘昌坤	300	2014-8-19	2015-2-18	2015-8-18	296.38	衡阳市企业信用融资担保有限公司、湖南揽成房地产开发有限公司、祁东顺达矿业有限公司、邹军、黎玉芳、刘丽君
5	常方可	120	2015-09-14	2015-10-13	2015-11-14	153.4	衡阳市精创富康实业有限公司、李卫华、常方正
6	谢伟	300	2015-4-27	2016-4-26		0	衡阳市企业信用融资担保有限公司
7	严淑	260	2015-4-27	2016-4-26		0	
8	唐美军	3	2015-5-11	2016-5-10		1.7	唐冬山、张良英、宋建中

衡阳市蒸湘区湘银小额贷款有限公司
2020年1月15日

债权转让通知

谢光良(身份证号码：
430481196608095210)：

鉴于我司已将你方享有的债权本金人民币251.2万元，利息人民币92.952万元，共计人民币334.152万元转让给聂源(身份证号码：430407198708010582)，转让方债权具体包括我司代尝袁碧平等8位出借人的出借款本息。该转让款自转让之日起发生法律效力，现特通知你方，由你方直接向债权受让人聂源履行担保还款义务。特此通知。

通知人：湖南鼎和投资担保有限公司
2020年1月16日